

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА
НОВОКУЗНЕЦКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ТОМСКОЙ Ж. Д.

№ 53 (692)

24 июня 1941 г., вторник

Цена 45 копеек
в месяц



УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ В ОТДЕЛЬНЫХ МЕСТНОСТЯХ СССР ВОЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ

На основании ст. 49 п. «П» Конституции СССР объявить военное положение в Архангельской области, Белорусской ССР, Вологодской области, Воронежской области, Ивановской области, Карело-Финской ССР, Калининской области, Краснодарском крае, Крымской АССР, Курской области, Литовской ССР, Латвийской ССР, г. Ленинграде и Ленинградской области, Молдавской ССР, Мурманской области, г. Москве и Московской области, Орловской области, Ростовской области, Рязанской области, Смоленской области, Тульской области, Украинской ССР, Эстонской ССР и Ярославской области.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.
22 июня 1941 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ВОЕННЫХ ТРИБУНАЛАХ В МЕСТНОСТЯХ, ОБЪЯВЛЕННЫХ НА ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ, И В РАЙОНАХ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

1. Утвердить положение о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий.
2. Предусмотренный ст. ст. 11 и 12 указанного положения порядок рассмотрения дел военными трибуналами в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий вводится в действие совместным приказом Народного Комиссара Юстиции Союза ССР и Народного Комиссара Обороны Союза ССР с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.
22 июня 1941 г.

СВОДКА

Главного командования Красной Армии

за 22. VI—1941 года

С рассветом 22 июня 1941 года регулярные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря и в течение первой половины дня сдерживались ими. Со второй половины дня германские войска встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии. После ожесточенных боев противник был отбит с большими потерями. Только в Гродненском и Кристынопольском направлениях противнику удалось достичь незначительных тактических успехов и занять местечки Кальвария, Стоянув и Цехановед, первые два в 15 км. и последние в 10 км. от границы.

Авиация противника атаковала ряд наших аэродромов и населенных пунктов, но всюду встречала решительный отпор наших истребителей и зенитной артиллерии, наносивших большие потери противнику. Нами сбито 65 самолетов противника.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ

1. Военное положение, в соответствии со ст. 49 пункт «П» Конституции СССР, объявляется в отдельных местностях или по всему СССР в интересах обороны СССР и для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

2. В местностях, объявленных на военном положении, все функции органов государственной власти в области обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности принадлежат военным советам фронтов, армий, военных округов, а там, где нет военных советов, — вышнему командованию войсковых соединений.

3. В местностях, объявленных на военном положении, военным властям (п. 2) предоставляется право:

а) в соответствии с действующими законами и постановлениями правительства привлекать граждан к трудовой повинности для выполнения оборонных работ, охраны путей сообщения, сооружений, средств связи, электростанций, электросетей и других важнейших объектов, для участия в борьбе с пожарами, эпидемиями и стихийными бедствиями;

б) устанавливать военно-квартирную обязанность для расквартирования воинских частей и учреждений;

в) объявлять трудовую и автомобильную повинность для военных надобностей;

г) производить изъятие транспортных средств и иного необходимого для нужд обороны имущества как у государственных, общественных и кооперативных предприятий и организаций, так и у отдельных граждан;

д) регулировать время работы учреждений и предприятий, в том числе театров, кино и т. д.; организацию всякого рода собраний, шествий и т. п.; запрещать появление на улице после определенного времени, ограничивать уличное движение, а также производить в необходимых случаях обыски и задержания подозрительных лиц;

е) регулировать торговлю и работу торговых организаций (рынки, магазины, склады, предприятия общественного питания), коммунальных предприятий (бани, прачечные, парикмахерские и т. д.), а также устанавливать нормы отпуска населению продовольственных и промышленных товаров;

ж) воспрещать въезд и выезд в местностях, объявленных на военном положении;

з) выселять в административном порядке из пределов местностей, объявленной на военном положении, или из отдельных ее пунктов лиц, признанных социально-опасными как по своей преступной деятельности, так и по связям с преступной средой.

4. По всем вопросам, предусмотренным пунктом 3-м настоящего Указа, военные власти имеют право:

а) издавать обязательные для всего населения постановления, устанавливать за неисполнение этих постановлений наказания в административном порядке в виде лишения свободы сроком 6 месяцев или штрафа до 3 тысяч рублей;

б) отдавать распоряжения местным органам власти, государственным и общественным учреж-

дениям и организациям и требовать от них безусловного и немедленного выполнения.

5. Все местные органы государственной власти, государственные, общественные учреждения, организации и предприятия обязаны оказывать полное содействие военному командованию в использовании сил и средств данной местности для нужд обороны страны и обеспечения общественного порядка и безопасности.

6. За неподчинение распоряжениям и приказам военных властей, а также за преступления, совершенные в местностях, объявленных на военном положении, виновные подлежат уголовной ответственности по законам военного времени.

7. В изъятие из действующих правил о рассмотрении судами уголовных дел, в местностях, объявленных на военном положении, все дела о преступлениях, направленных против обороны, общественного порядка и государственной безопасности, передаются на рассмотрение военных трибуналов, а именно:

а) дела о государственных преступлениях;

б) дела о преступлениях, предусмотренных законом от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности;

в) все дела о преступлениях, совершенных военнослужащими;

г) дела о разбое (ст. 167 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

д) дела об умышленных убийствах (ст. ст. 136—138 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

е) дела о насильственном освобождении из домов заключения из-под стражи (ст. 81 УК РСФСР и соответствующие статьи УК других союзных республик);

ж) дела об уклонении от исполнения всеобщей воинской обязанности (ст. 68 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик) и о сопротивлении представителям власти (ст. ст. 73, 73-1 и 73-2 УК РСФСР и соответствующие статьи УК других союзных республик);

з) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 163-а, 166-а и 182 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик).

Кроме того, военным властям предоставляется право передавать на рассмотрение военных трибуналов дела о спекуляции, злостном хулиганстве и иных преступлениях, предусмотренных уголовными кодексами союзных республик, если командование признает это необходимым по обстоятельствам военного положения.

8. Рассмотрение дел в военных трибуналах производится по правилам, установленным «Положением о военных трибуналах в районах военных действий».

9. Приговоры военных трибуналов кассационному обжалованию не подлежат и могут быть отменены или заменены лишь в порядке надзора.

10. Настоящий Указ распространяется также на местности, где в силу чрезвычайных обстоятельств отсутствуют местные органы государственной власти и государственного управления СССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 22 июня 1941 г.

Теснее ряды, товарищи железнодорожники. ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ ТРУДА, ВЫПОЛНЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПЛАНА ОТВЕТИМ НА БАНДИТСКУЮ ВЫЛАЗКУ ГЕРМАНСКИХ ФАШИСТОВ! ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

Глубоким возмущением и ненавистью встретил коллектив станции Новокузнецк-пассажирская сообщение о гнусной фашистской вылазке. В выступлениях рабочих и работниц единодушная воля и желание — рзгромить зарвавшегося коварного врага, трудиться на благо родины с удвоенным энтузиазмом.

— Как бандиты с большой дороги напали на нашу родину немецкие фашисты, — говорит старший осмотрщик единой смены тов. Федоров, — они думали напугать советский народ, вселить в него панику, не выйдет! Наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот дадут железный отпор врагу. Враг не пройдет! Враг будет уничтожен!

Взволнованную речь произнес старший стрелочник — почетный железнодорожник тов. Рыбалко.

— Презренные германские фашисты, — говорит он, — совершили беспрецедентный в истории разбойничий налет на нашу родину. Но мы ответим на удар врага тройным ударом. Железнодорожный транспорт — род-

ной брат Рабоче-Крестьянской Красной Армии и он должен быть достойным своего доблестного собрата. Через два дня исполняется годовщина исторического Указа, направленного на укрепление трудовой дисциплины. Железнодорожники покажут высокий класс дисциплинированности, сплоченности, единства.

Свое выступление тов. Рыбалко закончил боевым призывом:

— Еще теснее сплотимся вокруг своего советского правительства, вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг вождя пролетариата великого Сталина. В этом монолитном единстве—сила и могущество советского народа.

«В ответ на вылазку врага будем работать во сто крат напряженней, будем крепить трудовую дисциплину и революционную бдительность, а если потребуется—все, как один, грудью встанем на защиту своего социалистического отечества», — говорится в резолюции митинга.

Д. Лобанов.

Секретарь парторганизации.

Честно трудиться на своем посту

Вчера в ночных сменах Новокузнецкого вагонного депо состоялись митинги протеста и возмущения против разбойничьей вылазки германского фашизма.

— Я до глубины души возмущен этой гнусной провокацией германской военщины, — говорит слесарь-автоматчик т. Кондратьев, — три с половиной года я добровольно служил в армии. И сейчас по первому зову партии и правительства готов встать на защиту родины и бороться за свою свободу до последней капли крови.

В резолюции митинга говорится:

«Укрепим трудовую дисциплину, повысим производительность труда, будем честно трудиться каждый на своем посту, и этим самым обеспечим свою доблестную

Красную Армию и Военно-Морской Флот всем необходимым для быстрой победы над врагом».

В партийный комитет депо поступают заявления от патриотов социалистической родины с просьбой зачислить их в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Комсомольский руководитель депо токарь-шечник т. Кулаков пишет: «Прошу зачислить меня в ряды РККА. Буду с честью комсомольца защищать свою родину, свою свободу, свое счастье».

Слесарь-автоматчик коммунистка т. Савинова пишет о своем желании вступить в ряды красных дружинниц.

С. Кручинин.

Секретарь партбюро.

ВСЕ СВОИ СИЛЫ ОТДАМ РОДИНЕ

Мне 64 года. Больше полжизни прошли в кабале. Советская власть облегчила мою жизнь, принесла мне вторую молодость, сделала меня полноценным членом общества. Вчера я узнал о моем награждении значком «Ударнику Сталинского призыва». Разве мог я даже мечтать раньше об этом?

Вот почему так сильна моя ненависть к зарвавшимся фашистским провокаторам, посягающим посягнуть на мирный труд

моей великой родины, вот почему я готов в любую минуту встать плечом к плечу со своими сыновьями на защиту отечества. Я еще крепок, глаз мой меток, я знаю—ни один враг падет от моей пули.

Мое единственное сейчас желание и стремление все свои силы, а если потребуется и жизнь, отдать родине. **Ф. Я. Юрченко.**

Багажный раздатчик Новокузнецкого пассажирского отделения.

КЛУБ В МУНДЫБАШЕ

На станции Мундыбаш долгое время не было своего клуба. Недавно помещение клуба освободилось, и к 1 июля он должен был

быть открыт. Однако темпы ремонта были ускорены, и клуб открылся раньше на 15 дней.

М. Кочеров.

О НАГРАЖДЕНИИ РАБОТНИКОВ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ИЗ ПРИКАЗА НАРОДНОГО КОМИССАРА ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ

г. МОСКВА. № 220-Ц 10 июня 1941 г.

**ЗА ИНИЦИАТИВУ И ЭНЕРГИЮ, ПРОЯВЛЕННЫЕ
В ПОДГОТОВКЕ К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ
И УДАРНУЮ РАБОТУ ЗИМОЙ НАГРАДИТЬ
ЗНАЧКОМ**

«УДАРНИКУ СТАЛИНСКОГО ПРИЗЫВА»

1. Арестова И. И. — грузчика станции Новокузнецк.
2. Андраханова Г. Я. — слесаря Усятского вагонного депо.
3. Бауло И. И. — начальника вокзала ст. Новокузнецк.
4. Больбух И. Г. — слесаря депо Новокузнецк.
5. Березовского С. И. — маневрового диспетчера ст. Новокузнецк-сортiroвочная.
6. Гребенькова П. А. — осмoтpицкa Новокузнецкого вагонного участка.
7. Головина П. А. — начальника ст. Калачево.
8. Дашкина В. Н. — бригадира грузчиков ст. Новокузнецк.
9. Дейнего А. Г. — диспетчера Новокузнецкого отделения.
10. Давыдова С. А. — весовщика ст. Новокузнецк.
11. Дояских И. С. — дежурного по ст. Новокузнецк.
12. Егорова А. Е. — путевого рабочего 11 дистанции пути.
13. Егoвцeвa И. Ф. — запасного агента Новокузнецкого отделения.
14. Ерзина А. Ф. — слесаря Новокузнецкого вагонного участка.
15. Жирова З. И. — стрелочника ст. Новокузнецк.
16. Иванова П. Д. — осмoтpицкa-автоматчикa Новокузнецкого вагонного участка.
17. Коростелева С. Ф. — маневрового диспетчера ст. Усяты.
18. Киселева П. В. — бригадира 10-й дистанции пути.
19. Лучшева К. Г. — путевого обходчика 11-й дистанции пути.
20. Лаптева А. Г. — составителя поездов ст. Усяты.
21. Лундину К. И. — проводника вагонов ст. Новокузнецк-пассажирская.
22. Мещерякову А. Б. — билетного кассира ст. Новокузнецк-пассажирская.
23. Мироновского М. И. — сигналиста 7 дистанции связи.
24. Московенко А. X. — дорожного мастера 12 дистанции пути.
25. Мыслова С. Д. — электромеханика 7 дистанции связи.
26. Макарова А. И. — составителя поездов ст. Усяты.
27. Малюга А. С. — старшего весовщика ст. Новокузнецк-сортiroвочная.
28. Павлова А. П. — электромонтера ст. Усяты.
29. Полевого А. И. — поездного вагонного мастера Новокузнецкого вагонного участка.

Народный Комиссар Путей Сообщения **Л. КАГАНОВИЧ.**
Начальник Политического Управления НКПС **М. БЕЛОУСОВ.**

У ПУТЕЙЦЕВ БЕЗ ПЕРЕМЕН

Попрежнему усятские путейцы работают неудовлетворительно. Они все еще не устранили тех дефектов в путевом хозяйстве, которые образовались при наступлении весны. Начальник дистанции тов. Скворцов в начале мая заявлял, что к июню будут устранены все постоянные предупреждения, что путейцы дадут зеленую дорогу кривоносовцам, но однако этого не получилось. Сейчас на дистанции все еще существует 11 постоянных предупреж-

МЕЖРАЙОННАЯ ФИЛЬМОТЕКА

При средней школе № 26 города Сталинска организована межрайонная фильмотека, имеющая целью обслужить все детские и школьные организации учебно-школьными кино, этим незамысловатым наглядным пособием при изучении того или иного предмета.

В прошлом учебном году фильмотека выдала только по городу 436 фильмокопий учебного характера, из них 100 сеансов прове-

30. Селезнева И. Ф. — дежурного по вокзалу ст. Новокузнецк.
31. Сенькову П. А. — технического контролера ст. Усяты.
32. Соболева С. Е. — путевого рабочего 11-й дистанции пути.
33. Тихонова Д. О. — пом. машиниста депо Новокузнецк.
34. Тризна А. Р. — составителя поездов ст. Новокузнецк.
35. Тарабарину М. П. — стрелочницу ст. Усяты.
36. Цуканову А. П. — осмoтpицкa Новокузнецкого вагонного участка.
37. Шишова Ф. Т. — дежурного по ст. Усяты.
38. Шелгачева И. Ф. — бригадира грузчиков ст. Новокузнецк.
39. Юрченко Ф. Я. — багажного раздатчика Новокузнецкого пассажирского отделения.
40. Якина Н. Е. — дежурного по ст. Новокузнецк-пассажирская.
41. Ярыгина А. Д. — главного кондуктора Новокузнецкого резерва.
42. Богданова В. П. — сменного мастера заготовительного цеха депо Новокузнецк.
43. Богатырева В. Ф. — мастера котельного цеха депо Новокузнецк.
44. Вострикову А. А. — стрелочницу ст. Кандалеп.
45. Григорьева Н. Г. — мастера цеха оборудования Новокузнецкого вагонного участка.
46. Зорина Н. П. — токаря депо Усяты.
47. Карабанова Я. В. — машиниста электрокрана проробского погрузочного пункта ст. Мундыбаш.
48. Катаева А. В. — весовщика ст. Новокузнецк-пассажирская.
49. Левина П. А. — быв. зам. начальника ст. Кандалеп по грузовой работе.
50. Лернер В. И. — пом. участкового ревизора НКПС по Новокузнецкому отделению.
51. Рашук Н. М. — командира отделения охраны ст. Новокузнецк.
52. Сивальнева И. Ф. — старшего стрелочника ст. Новокузнецк-пассажирская.
53. Симакова Ф. Ф. — нач. Новокузнецкой погрузо-разгрузочной конторы.
54. Целуковского Я. П. — пом. начальника пожарной команды 4-го участка.

Народный Комиссар Путей Сообщения **Л. КАГАНОВИЧ.**
Начальник Политического Управления НКПС **М. БЕЛОУСОВ.**

У ПУТЕЙЦЕВ БЕЗ ПЕРЕМЕН

Месяц тому назад был проведен осмотр стрелочного хозяйства. В новом парке было открыто много неполадок, надо было заменить крестовины, отремонтировать 5 запорных наладок и обеспечить стрелочные посты запасными контрольными болтами. Но дорожный мастер тов. Южанин этого не сделал. Он даже не устранил сужения и уширения желобов между рельсами и контрольными.

П. Васильев.

НЕ СПЕША, ВРАЗВАЛКУ...

В решениях XVIII партконференции сказано, что партийные и профсоюзные организации совместно с хозяйственными руководителями должны возглавить социалистическое соревнование. Об этом упоминается и в приказе № 205-Ц наркома товарища Л. М. Кагановича.

По кое-где на отделении преждему допускаются ошибки в руководстве социалистическим соревнованием, нет должной боевистости, действительности, упорства в освоении всего нового, что приносит стахановско-кривоносовское движение.

За последнее время в Новокузнецком паровозном депо соревнования почти не чувствуется. Договора предмайского соревнования до сих пор не проверены. Мы спросили бригадира т. Щеренко, кто из автоматной группы является стахановцем. Ответ был весьма «скромным».

— Кроме Соловьянникова и Ащеулова никого нет.

— А кто лучше всех работает?

— Нет таких, все допускают брак...

— Договора проверяются?

— Нет. Я тоже имею договор, но как он выполняется не скажу.

Но Щеренко кое в чем был прав. Где грязь—там и брак в работе, низкая производительность.

Слесарь автоматного цеха, комсомолец Громов инструмент содержит грязно, зубила не заправлены. Грязи, хаоса хватает и в других цехах, однако командиры депо этого не замечают. Тот же бригадир Щеренко вместо того, чтобы показывать пример другим, слепо мирится с бескультурьем.

А, что делается в Мундыбашском депо? Паровозы содержатся безобразно, депо дошло до того, что машинисты записывают до 40—50 пунктов промычного ремонта. В результате лобомотивы простаивают на промывке до двух и более суток (машинисты Ляхов, Засуля, Губанов).

Лунинское движение в Мундыбашском депо до сих пор нашло ярких последователей.

Трудовая дисциплина среди паровозников также желает много лучшего. Многие машинисты не посещают техническую учебу, в то время как они плохо знают Правила технической эксплуатации (Яровой, Блинов, Захаренко, Шипулин, Сидельников).

Два раза руководители Новокузнецкого депо пытались созвать старших машинистов для подведения итогов соревнования водителей поездов, и оба раза совещание потерпело аварию. Этот брак говорит сам за себя: в депо не умеют работать с людьми.

Г. Подопригоров.

Нет горелок для фонарей

На раз'езде Осман в плохом состоянии сигнальные фонари—в них нет горелок. Начальник раз'езда тов. Подгайнов несколько раз обращался в отделение, но здесь все время отвечают—горелок нет.

Как же работать без сигнальных фонарей?

С. Бурба.

Младший стрелочник ст. Осман.

За редактора **В. СОРОКИН.**